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CHIMIE ORGANIQUE 
 1° Equation bilan de la réaction 
 
L’oxydation ménagée du butan – 1- ol de formule semi développée  
 
 

( )−+ 2
7Y OC,K2 2par un excès de dichromate de potassium   en milieu acide donne de l’acide butanoique  

 

 
 
D’où on a : 

 
 
2° Représentation en perspective des deux énantiomères de A 
 
L’isomère A du butan-1- ol est le butan- 2-ol 323 CHCHOHCHCH −−−  donc 
  
 
On a : 

 
- liaison dans le plan de la molécule  
- liaison en avant du plan  
- liaison en arrière du plan  

 
3° Pourcentage d’alcool estérifié 
Soit r ce pourcentage 
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 CHIMIE GENERALE 
  
1) L’ammoniac est-il une base forte ou faible : 

[ ] COH <−L’ammoniac est une base faible si  

on a :  12 lmol10.0,1C −−=
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[ ] CHO <−  Donc  l’ammoniac est une base faible 
  
 
2) Calcul des concentrations des espèces chimiques présentes dans la solution 
On a :  

 
Donc les espèces chimiques présentes dans la solution sont : 
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[ ] [ ] [ ]+−+ −= OHOHHN 34Electroneutralité :  

[ ] [ ] [ ] [ ] L/mol10.98,3OHNHOHOH 4
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Conservation de la matière : 
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[ ] [ ]34 NH/NH+3° Déduction du  du couple   ApK
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ELECTROMAGNETISME  
A 1) Montrons  que les électrons sont animés d’un mouvement circulaire uniforme de rayon R 
Les forces appliquées à chaque électron sont : 

mf et la force de Lorentz  - son poids 

amfP m =+  D’après le TCI  
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Le rayon de courbure R est constant alors le mouvement est circulaire 

Bq
vmR =D’où les électrons sont animés d’un mouvement circulaire uniforme de rayon   

  
2° Côté « a » du carré A B C D pour que les électrons sortent en A 
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 B) 1° Calcul de l’impédance Z du circuit  



 

L’impédance Z du circuit (R, L, C) est  
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             Ω= 6,843Z
 
2) Intensité efficace du courant  
  
Soit I cette intensité, On a  ΙΖ=U
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Α=Ι −410.89,8  
 
                   
OPTIQUE 
  
1° a) Calcul de la distance focale de L1
Par définition la vergence C1 et L1 est  
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d’un objet AB b) Caractéristique de l’image BA ′′
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( ) cm8mc
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Position   cm8AO =′

Nature   réelleimage:0AO >′
Grandissement : 
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Grandeur :   ABBAABBA =′′⇒−=′′
Sens   cm1renverséeimage:0 =<γ

2) Déterminer  ′2f
L1 et L2 sont accolées. Donc la vergence C du système accolé est  
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 PHYSIQUE NUCLEAIRE 
  
1) Equation de désintégration nucléaire : 
Le césium 139 est émetteur radioactif donc on a : −β

δ+γ++→ −
0
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A
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55 eXCs  

 
D’après la loi de conservation de nombre de masse A et de nombre de charge Z, on a : 
139 = A  
55 = Z – 1   ⇒   Z  =  56  alors  X = Ba 
 
D’où on a : 

δ+γ++→ −
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2) a) Calcul de la masse m0: 

On a : 
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b) Activité au bout de 28mn 



 

16
A

2

A
AT4t 0

4
0 ==⇒=  

                    
 

qB10.45,4A 15=

 
PROBLEME DE PHYSIQUE : 

1° Calcul de l’ange  mθ
Les forces appliquées à la bille sont :  

P T- son poids  et la tension du fil 
Appliquons le TEC entre A et O : 
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2° a) Equation cartésienne de la trajectoire de la bille dans (ox, oy) 

ctcgaamgm ==⇒=donc  La bille n’est soumise qu’à son poids P
Le vecteur position de la bille dans (ox, oy) est  
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D’où l’équation cartésienne de sa trajectoire est  
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b) A quelle distance du point C, la bille arrivera-t-elle au sol 

( )pp y,xP  la bille touche le sol au point 
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D’où   m98,0CPxp ==
 
c) Calculer la durée de chute 
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d) Vitesse de la bille au sol 
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